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ВСТУП 

 

Практична підготовка студентів коледжу є обов’язковим компонентом 

освітньо-професійної програми (далі ОПП) для здобуття освітньо-

професійного ступеня фаховий молодший бакалавр та відіграє важливу 

роль в адаптації здобувачів освіти до сучасних вимог ринку праці. 

За змістом і метою практичне навчання в коледжі поділяється на: 

–навчальна практика (ознайомлювальна, для отримання первинних 

професійних умінь та навичок, тощо); 

– виробнича практика (технологічна, переддипломна). 

Види та обсяг практик у коледжі визначаються стандартами фахової 

передвищої освіти та ОПП і відображаються у навчальних планах 

(тривалість, термін проведення). Зміст, послідовність практик 

визначається наскрізною програмою, яка розробляється цикловою 

комісією згідно з навчальним планом і затверджується в установленому 

порядку.  

Завданням навчальної практики є ознайомлення студентів із 

специфікою майбутньої спеціальності, отримання первинних 

професійних умінь і навичок із загально-професійних і спеціальних 

дисциплін, передбачених навчальним планом спеціальності. 

Навчальна практика дає можливість поглибити і закріпити теоретичні 

знання студентів, виробити навички практичної і дослідницької роботи, 

ознайомити із сучасним обладнанням. 

Навчальна практика проводиться в коледжі в спеціалізованих та 

відповідно обладнаних навчальних лабораторіях, на підприємствах та 

установах міста і області, з якими укладені відповідні договори.  

Метою технологічної практики є ознайомлення студентів-

практикантів безпосередньо на підприємствах, організаціях, установах з 

виробничим процесом і технологічним циклом виробництва, закріплення 

знань, отриманих при вивченні певного циклу теоретичних дисциплін та 

набуття первинного практичного досвіду. 



Переддипломна практика є завершальним етапом навчання і 

проводиться з метою узагальнення та вдосконалення здобутих знань, 

практичних умінь і навичок на базі конкретного підприємства, оволодіння 

професійним досвідом та готовності майбутнього фахівця до самостійної 

трудової діяльності. 

При проходженні студентами переддипломної практики керівник 

підприємства (установи, організації), незалежно від форми власності та 

підпорядкування, або уповноважений ними орган чи фізична особа, а 

також фізична особа, яка проводить господарську діяльність та 

зареєстрована в установленому порядку і відповідно до законодавства 

використовує найману працю має право запропонувати випускникові 

роботу, укласти трудовий договір та надіслати до коледжу для 

направлення фахового молодшого бакалавра на роботу. 

Студенти можуть самостійно, за погодженням з керівництвом 

коледжу, підбирати для себе базу практики і пропонувати її для 

проходження. 

Практика – це частина професійно-трудової кар’єри майбутнього 

фахівця, оскільки досить часто база практики стає першим місцем роботи 

нашого майбутнього випускника. Саме тому пріоритетним напрямом 

роботи є налагодження зв’язків з підприємствами-базами практики. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. Навчальна практика «Загальноекологічна» 

Загальноекологічна навчальна практика проводиться для студентів ІІ 

курсу протягом двох тижнів та є вдалим поєднанням навчальної і наукової 

діяльності. Польова практика не тільки формує у здобувачів освіти уміння 

провести польові дослідження природних компонентів та ландшафтів області 

з метою оцінки екологічного стану території, але і виховує колективізм у 

виконанні завдання, дозволяє скористатися колективним розумом, швидко 

виявити помилки в проведенні дослідження та ліквідувати їх завдяки 

оперативній допомозі викладача, збагатити свої знання, проявити творчість 

під час безперервних обговорень та дискусій, складанні звіту, підготовці до 

контролю. 

Мета навчальної практики: формування у студентів 

природоохоронного світогляду; знань про взаємодію живих організмів, 

популяцій та угруповань вищих рангів між собою та навколишнім 

середовищем; особливостей функціонування екосистем різних ієрархічних 

рівнів під впливом природних і антропогенних факторів, екологічних основ 

збалансованого природокористування. 

  

 

 

 



 

 



Національний природний парк «Зачарований край» 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Водоканал  

місто Хуст 

 

 

 
Лабораторія водоканалу 

 



 

Карпатський Біосферний заповідник 

місто Рахів 

 

 
 

 
 

Музей Екології гір 



Географічний центр Європи 

 

«Українська Швейцарія» - як ще називають Закарпаття – край 

«зеленого золота»: лісів, садів, виноградників, розкішних 

Карпатських гір і долин. 

 

 

 



2. Навчальна практика з Методів вимірювання параметрів 

навколишнього середовища 

Студенти екологи приступають до проходження навчальної практики в 

сьомому  семестрі з навчальної дисципліни Методи вимірювання параметрів 

навколишнього середовища, закріплюють набуті знання з методики виконання 

екологічних досліджень.  

Мета проведення навчальної практики: засвоєння студентами 

основних характеристик  навколишнього середовища та методів їх 

визначення, а також підготовка фахівців до ефективного використання 

приладів вимірювання параметрів навколишнього середовища, дослідження 

стану навколишнього середовища у процесі моніторингу та вимірюванні 

показників якості довкілля, застосування основних методів для проведення 

комплексної оцінки стану довкілля в лабораторних та природних умовах.  

Завдання навчальної практики полягають у застосуванні в практичній      

діяльності основних методів відбору проб та методик їх досліджень; 

проведення аналізів проб в лабораторних умовах; обробка результатів аналізів 

та прогнозування стану довкілля.  

Набуті під час практики навички мають стати підґрунтям для подальшого  

засвоєння можливостей використання сучасної техніки при дослідженні 

екологічних параметрів навколишнього середовища. 

 

 
 



 

Метеорологічний майданчик 

місто Хуст 

 



 
 

Індивідуальні роботи студентів 

Прилади вимірювання параметрів навколишнього середовища 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Очисні споруди  

місто Мукачево 

 

 
 

 

Ознайомлення з методами очищення стічних вод 

 

 
 



Теребле-Ріцька ГЕС 

 

 
 



3. Навчальна практика з Ландшафтної екології 

Під час ландшафтно-екологічної навчальної практики студенти 

вивчають екологічний стан природних та антропогенних ландшафтів у 

польових умовах з метою дослідження та визначення його закономірностей 

і ступеню впливу на формування екологічного стану довкілля з різною 

ландшафтною (ландшафтно-екологічною) структурою. Необхідні знання 

були отриманні при вивченні таких навчальних дисциплін як «Біологія», 

«Ґрунтознавство», «Геологія з основами геоморфології», «Гідрологія», 

«Загальної екології», «Вступ до спеціальності», «Ландшафтна екологія», 

загальноекологічної практики та інших. 

Мета ландшафтно-екологічної навчальної практики – формування 

знань та навичок, необхідних для дослідження та картографування 

екологічного стану окремих ландшафтів, характерних для території 

обраного регіону (району), джерел негативного впливу на них, ступеню їх 

антропогенного перетворення та його екологічних наслідків, формування 

здібностей обґрунтування шляхів поліпшення стану навколишнього 

природного середовища. 

Завдання ландшафтно-екологічної практики: 

1. дослідження екологічного стану компонентів ландшафту: гірські 

породи, кліматичні та гідрологічні умови, ґрунтові умови, рослинний та 

тваринний світ; 

2. дослідження умов та закономірностей формування та динаміки 

екологічних ситуацій в межах окремих природно-територіальних 

комплексів; 

3. картографування екологічного стану природно-територіальних 

комплексів; 

. екологічні дослідження на рівні фацій, урочищ, місцевостей; 

. класифікація джерел та видів техногенного впливу; 

.оцінка екологічного стану ландшафтів території дослідження: 

проведення цільових індивідуальних та колективних екологічних 

досліджень. 

 

 

 

 



Опис ландшафту річкової долини 

 

 

 

Карстовий міст 

 

 

 



Великоберезнянське лісництво 

«Блакитна лагуна» 

 

 

 

 

У кожного краю є щось таке, чого немає ніде інде, чим можна 

пишатися навіть за межами своєї держави. 

 

 



Озеро «Синевир» 

 

Заповідники – це найкраще збережені еталони дикої природи, на 

території яких, встановлюється охоронний режим з метою збереження 

ландшафтного біологічного різноманіття. 

 

 



Найкрасивішим озером в Україні та родзинкою Українських 

Карпат є озеро Синевир. Це найбільша водойма Українських 

Карпат, розташована у верхів'ях річки Тереблі, в 

наймальовничішому регіоні Закарпаття - Міжгір'ї 

 

Мальовничі краєвиди, дзюркотливі потічки, бурхливі водоспади, 

вічнозелені ліси – усе, що наче магнетичною силою притягує 

мандрівників 

 



Водоспад «Шипіт» 

 

 

 

 

 



Замкова гора 

місто Хуст 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Замкова гора 

 

З вершини гори краще видно. Наші перемоги і наші печалі вже не такі 

важливі. Те, чого ми досягли або втратили, лежить там, унизу. З висоти 

гори ти бачиш, який неосяжний світ і які широкі горизонти. 

Пауло Коельо 

Гора Говерла (2061м) 

 



4. Навчальна практика з Урбоекології 

Урбоекологія – це навчальна дисципліна, що досліджує особливості 

взаємодії міст та їх систем з навколишнім природним середовищем. 

Основними завданнями навчальної практики з Урбоекології є формування:  

– чіткого і правильного розуміння процесів урбанізації та захисту 

навколишнього середовища;  

– здібностей студентів до творчого мислення та самостійної роботи під час 

підготовки індивідуальних завдань за темами, які стосуються проблем міста, 

країни та всього світу.  

Метою практики є надання майбутнім фахівцям, науково-теоретичних 

знань і практичних навиків зі створення комфортного середовища на 

урбанізованих територіях з урахуванням природно-кліматичних чинників, 

закономірностей створення штучного середовища і забезпечення його 

рівноваги з природним середовищем, зменшення забруднення і збереження 

природних ресурсів на локальному, регіональному та глобальному рівнях. 

В результаті  проходження навчальної практики студенти 

повинні з н а т и: 

 

- динаміку міських ландшафтів; 

- вплив озеленення на мікроклімат міста; 

- фауну міських екосистем; 

- проблеми екології міста; 

- проблеми сприйняття міського середовища населенням; 

- шляхи зниження забруднення навколишнього середовища міст; 

- засоби оздоровлення міського середовища. 

 
в м і т и: 

 

- визначати динаміку компонентів ландшафтів та оцінювати вплив 

антропогенного фактору у формуванні геосистем міста; 

- оцінювати стан міського середовища; 

- оцінювати вплив озеленення на мікроклімат міста; 

- узагальнювати та оцінювати екологічний стан урболандшафтів. 

 

 

 

 

 



Опис зелених насаджень в місті Хуст 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Парк відпочинку, культури та дозвілля 

місто Хуст 

 

 
 

 
 



Девастований ландшафт міста Хуст 

 

 

 
 

 
 

 

 



Хустський кар´єр по видобутку андезиту 

 

 
 

 

 
 

 



Асфальтний завод 

місто Хуст 

 

 
 

 
 

Лабораторія заводу 

 

 

 



Нарцисове поле 

село Кіреші 

 

 
 

 

 
 

 

 



Сироварня  

 село Нижнє Селище 

 

 
 

 
 

Дегустація сиру 



Оленяча ферма 

село Іза 

 

 
 

 

 
 



Страусина ферма 

місто Хуст

 
 

 

 



Еко- ферма  

село Горінчово 

 

 
 

 

 
 

 



 

 

 
 

 

 
 

 



Урбанізований ландшафт 

місто Львів 

 

 

 

 

 
 

 



 

Прибирання рекреаційної зони в місті Хуст 

 

 
 

 

 

Чисто не там, де прибирають, а там, де не смітять! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. Технологічна практика 

Виробнича технологічна практика для студентів спеціальності 101 

Екологія, згідно з діючим навчальним планом проводяться у 7-му 

семестрі. Вона є складовою частиною освітнього процесу і одним з 

найважливіших етапів підготовки майбутнього фахівця. 

Базовими підприємствами для проведення практик є підприємства 

міського управління комунального господарства, підприємства харчової 

промисловості, інші підрозділи підприємств та організацій 

природоохоронного профілю. 

Підставою для організації та проведення практик є угоди між коледжем 

і відповідними підприємствами (організаціями). Керують практиками дві 

особи – керівник від коледжу та один з провідних спеціалістів організації, 

в якій студент проходить практику.  

Загальне керівництво практиками здійснює заступник директора з 

навчально-виробничої роботи. Перед виїздом на практику з студентами 

керівник практики від коледжу та заступник директора з навчально-

виробничої роботи проводять інструктаж, на якому: знайомлять студентів 

із завданням практики, принципами організації  та планування робіт, 

обов’язками студентів під час проходження практики, рекомендують 

перелік матеріалів, необхідних для підготовки звітів з практик. 

Під час практики студенти повинні набути виробничі навички за 

фахом, повністю та своєчасно виконати програму практик, дотримуватись 

правил трудового розпорядку відповідної організації або підприємства та 

правил техніки безпеки, виконувати вказівки керівників практики, 

забезпечувати високу якість виконуваних робіт, зібрати необхідний 

матеріал для звіту практики, систематично вести щоденник, описуючи 

виконані роботи. 

Метою практики є: формування у майбутнього спеціаліста 

професійних практичних знань з екологічних аспектів господарської 

діяльності, закріплення набутого досвіду та безпосередня практична 

підготовка до самостійної високоефективної роботи на посаді еколога в 

сільськогосподарських, промислових, природоохоронних та інших 

організаціях; збір матеріалів для комплексного кваліфікаційного 

екзамену. 

Основними завданнями практики є: 

- закріпити теоретичні знання, які студенти отримали під час 

вивчення дисциплін: "Геологія та основи геоморфології", "Геохімія 

довкілля", "Урбоекологія", "Оцінка впливу на довкілля", Методи 

вимірювання параметрів навколишнього середовища", "Ландшафтна 

екологія", "Загальна екологія", «Заповідна справа» тощо; 

- демонструвати отримані вміння і навички та самостійно 

виконувати відбір газоподібних, рідких та твердих проб для проведення 



досліджень; 

- демонструвати отримані вміння і навички та визначати вміст 

шкідливих речовин у відібраних пробах різними методами; 

- вивчити роботу техніка-еколога; 

- вивчити технологію очистки шкідливих викидів на підприємстві; 

- вивчити роботу санітарної лабораторії та екологічної служби 

підприємства; 

- вивчити та охарактеризувати шкідливі викиди, що утворюються 

в результаті діяльності підприємства; 

- вивчити шляхи переробки та утилізації відходів підприємства; 

- ознайомитись із спектром головних екологічних проблем, що 

виникають внаслідок діяльності підприємства; 

- проаналізувати типи та особливості урбанізованих, промислових 

і гірничодобувних об'єктів регіону; 

- вивчити правила техніки безпеки при виконанні досліджень та 

обслуговуванні очисних споруд; 

- ознайомитись із водопостачанням та водовідведенням на 

підприємстві; 

- зібрати необхідні дослідницькі та фондові матеріали для 

написання та оформлення підсумкового звіту. 

Підведення підсумків практики 

Підсумки проводяться у процесі складання студентом заліку. Залік 

за практику приймається комісією до складу якої входять: заступник 

директора з виробничого навчання, голова ЦК та керівник практики від 

коледжу. Студент подає комісії завірений звіт і характеристику. Під час 

заліку виявляються знання одержанні студентом згідно програми 

практики, вміння аналізувати і робити висновки, давати пропозиції. 

Враховуючи знання студента, оформлення звіту і відповідність 

оформлення його вимогам, студенту ставиться диференційований залік. 

Практика вважається студентом виконаною за наявності: 

 - індивідуального завдання, 

-  звіту, оформленого згідно вимог; 

- щоденника з результатами проведених робіт разом з  відгуком керівника 

практики від виробництва і службову характеристику про роботу 

студента на відповідній посаді. 

- захисту звіту та отримання заліку.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. Переддипломна практика 

Переддипломна практика є завершальною частиною виробничого 

навчання. Студенти проходять дану практику на четвертому курсі в районних 

чи обласних екологічних інспекціях, в управліннях екології та охорони 

навколишнього середовища, виробничих підприємствах тощо. 

До виробничої переддипломної практики допускаються студенти, які 

повністю закінчили теоретичний та практичний курс навчання у відповідності 

до вимог навчального плану із спеціальності. 

Місця проходження практики заздалегідь погоджуються з керівниками 

організацій, закріплюються договорами відповідно до яких на підприємствах 

створюються необхідні умови під керівництвом досвідчених спеціалістів від 

виробництва. 

В результаті проходження переддипломної практики студенти повинні 

знати: 

- правові заходи охорони навколишнього середовища; 

- основні джерела антропогенного забруднення земельних та водних 

ресурсів; 

- шляхи та терміни проведення оцінки впливу на довкілля; 

- умови та підстави проведення ОВД; 

- методи очищення та утилізації відходів; 

- основи екологічного моніторингу; 

- види та влаштування природозахисних споруд; 

Уміти: 

- працювати з хімічним посудом та приладами; 

- проводити аналіз стану ґрунтів, атмосферного повітря та водних 

ресурсів; 

- оформляти технічну документацію; 

- визначати склад стічних вод, тощо. 

 



Переддипломна практика на водопровідно-каналізаційному 

господарстві (місто Хуст) 

 
 

 

 
 

 



 
 

Лабораторія якості води 


